



中央扫黑除恶督导组公开电话 信箱受理涉黑涉恶举报线索



新华社北京4月2日电(记者熊丰)记者2日从全国扫黑办获悉,中央扫黑除恶专项督导组全部开通并向社会公布举报电话和邮政信箱,受理涉黑涉恶举报线索。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《全国扫黑除恶专项斗争督导工作方案》要求,4月上旬,中央扫黑除恶督导组将分赴天津、吉林、浙江、安徽、江西、湖南、广西、海南、贵州、云南、新疆等11个省(区、市)和新疆生产建设兵团开展督导,进驻时间原则上为1个月。开通举报电话和邮政信箱,旨在受理涉黑涉恶举报线索,广泛动员发动群众,为精准打击人民群众最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪提供有力支持。

全国扫黑办提示,电话受理举报时间为进驻期间每天8时至20时,请各地群众在督导组进驻当地后再拨打举报电话。

►扫描二维码,查询中央扫黑除恶第11-21督导组进驻信息

阿中共建“一带一路”前景看好

阿拉伯各界人士高度评价习近平主席致阿盟首脑会议贺电

新华社北京4月2日电综合新华社驻外记者报道:中国国家主席习近平3月31日致电祝贺第30届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议在突尼斯召开。阿拉伯各界人士在接受新华社记者采访时表示,贺电体现了中国对深化阿中合作的政治意愿,中国的中东政策赢得广泛尊重,阿中共建“一带一路”前景看好。

黎巴嫩“阿拉伯人眼中的中国”新闻网站总编马哈茂德·拉亚说,习近平主席贺电显示了阿中关系的深度。他认为,贺信“体现出习近平主席对推动阿中关系向前发展和推进双方务实合作的关切”。

执会执行主任阿里·优素福认为,习近平主席给阿盟首脑会议发贺电体现了中国是阿拉伯国家“真正的朋友”,中国愿意同阿拉伯国家站在一起,帮助阿拉伯国家应对各种困难和挑战。近年来,双方建立了各种合作交流机制,阿中关系呈现更加积极的发展势头。

阿盟下属的阿拉伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德·本·奥马尔表示:“我们将继续努力推进阿中合作,在‘一带一路’倡议框架下不断取得新进展,尤其是加强科技合作。”

沙特阿拉伯中国问题专家阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼说,习近平主席贺电体现了中国政府对中东地区安全稳定的关切,显示中国愿意

伸出援手,帮助阿拉伯国家取得发展和稳定。

埃及开罗美国大学政治学教授塔里格·法赫米表示,习近平主席贺电展示了中国对阿拉伯国家的有力支持以及中国促进中东稳定发展的意愿。他说:“毫无疑问,中国对中东和阿拉伯地区来说是一个十分重要的国家。中国是联合国安理会常任理事国,在支持阿拉伯问题方面发挥着重要作用,是阿拉伯国家值得倚赖的重要伙伴。”

法赫米指出,中国在阿拉伯国家拥有很高声誉,得到阿拉伯国家尊敬和赞赏,他对阿中共建“一带一路”前景表示十分乐观,因为它

将给双方带来利益。

埃及前外长助理贾迈勒·巴尤米表示,习近平主席贺电显示阿中关系历史悠久,根基深厚。他说,中国真心希望中东实现稳定和安全。中国在阿拉伯国家赢得民心,因为中国的阿拉伯政策十分清晰,就是寻求互利和发展。

巴勒斯坦政治问题专家胡萨姆·达加尼认为,习近平主席贺电具有经济和政治意义。中国在中东寻求建立友好关系,这一关系是建立在相互尊重、而不是殖民利益之上的。

(参与记者:支林飞、施洋、黄灵、郑思远、李良勇、马意翀、赵悦、涂一帆)

十九届中央第三轮巡视全部进驻

新华社北京4月2日电(记者朱基钗)截至4月1日,十九届中央第三轮巡视15个巡视组完成对3个中央单位和42家中管企业的进驻工作,十九届中央第三轮巡视全面展开。

经党中央批准,十九届中央第三轮巡视对国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局等3个中央单位,以及中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司等42家中管企业党组织开展常规巡视。

巡视工作动员会,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,通报有关工作安排,对做好巡视工作提出要求。

根据要求,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神,贯彻十九届中央纪委三次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持围绕中心、服务大局,坚决贯彻中央巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,按照政治巡视“六围绕一加强”和“五个持续”总

体要求,突出政治建设,强化政治监督,结合中管企业、行业、部门特点和规律,聚焦党组(党委)政治责任,重点围绕加强党的全面领导,检查被巡视党组(党委)贯彻落实党的路线方针政策 and 中央重大决策部署情况,坚决破除形式主义、官僚主义;围绕推动全面从严治党向纵深发展,检查落实“两个责任”情况;围绕贯彻新时代党的组织路线,检查落实党建工作责任、加强组织建设和选人用人情况;围绕强化整改主体责任和监督责任,检查整改落实整改落实情况。加强对共性问题的调查研究,

为完善体制机制、深化改革提供参考,发挥巡视标本兼治战略作用。

据悉,本轮中央巡视,15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个半月。巡视期间设专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子的主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡视组受理信访时间截止到2019年6月10日。

以生命赴使命 用热血铸忠魂

我们问她:在你心里,马书记像什么?她脱口而出:像桃花。

说着便扯开了嗓子唱道:“什么花开在三月呀,三月里是桃花。桃花开了,咋没给我摘摘来,妹妹也没见……”还没唱完,泪如雨下。

马新娟就是那满山遍野的桃花,扎根穷乡僻壤,开在料峭的早春,绽放光华。

久困于穷,夙以小康。这是中华民族千年追求的梦想;这更是中国共产党人初心不改、前赴后继的百年拼搏。

扶贫英雄们以梦想为引领,用精神做路标,用生命为百姓闯出幸福的新天地——

四月,是万物生长的季节,梦圆之处,开出一个花季。

“你走出穷山沟,又来到穷山沟,百姓的冷暖忧愁,总放在心头。你把乡亲当亲人,付出了所有……”

蓝标河走了,有人把他的情怀写进歌里献给他,也献给那所有把人民装在心里的扶贫干部。这里面也包括四川岳池马家村的张秀代。

他的干部履历只有一句话:“1985年任马家村党支部书记至今。”

有村民说:“三十多年了,老书记像老母鸡一样,一直把群众护在怀里。”

很多村民记得这样的场景:那是一个三伏天,毒辣的阳光炙烤着大地。

一个老头佝偻着腰,手里拿着一把卷尺,从路的这头量到那头,在本子上写写划划,豆大的汗珠子砸在土里。

有人劝他歇歇,他却动了气:“我没那么娇气!眨个眼,就可能有人偷工减料,我的路就被糟蹋了!”

誓言无声,大爱无形。

把最后的力量留给扶贫事业,把最大的不舍献给生养的土地,把最后的嘱托留给接续奋斗的党员干部——谁心里始终装着人民,为人民利益顽强战斗,谁就是人民群众心中永远的英雄!

(四)信仰的力量

四川中江,黄继光的家乡。

2018年,一场特大洪灾让当地百姓饱受创伤,眼看洪水就要冲垮公路、冲毁贫困户的鱼塘,又一个“黄继光”冲了上去。

只见他一个猛子扎到水中,一分钟,两分钟……浮出水面换气又扎下去。

“徐书记,快上来,危险!”山洪打着猛漩,村民吓得声音都变了。

水里的人哪里肯听,一潜再潜,奋力撬开水底挡住泄洪洞的石板……确保泄洪顺利后,他钻出水面时,嘴唇发紫、腿直打晃,随后大病一场。

徐书记,大名徐将军,其实原本只是村里的一个小电工,从小就崇拜老乡黄继光,后来被选为村支部书记。

村民们说,扶贫战场上,他就是位能征善战的“将军”。

一条“断头路”,四年都没修好;一座危桥,断了去镇里唯一的路。

“修!马上修!”位子都没“坐热”,徐将军就开始向贫困“开战”。一个“大喇叭”,是他的“冲锋号”;一辆“电三轮”,是“将军”的“坐骑”。

面面相觑的村干部,搞不清楚一分钱没有,他怎么就敢拍板让大家干?

“将军”皱着眉头,找包工头垫资施工,耐着心思劝大家捐钱。胖胖的身体撑满驾驶室,上坡时“电三轮”爬不动,急得他下来推着走。

“别管想,修路压了青苗,有村民堵住挖土机要赔款,好说歹说都不行,徐将军火了,拿起喇叭,机关枪似的开骂:

“别光想着自己!这条路修好了还不是大家享福,你们不理解可有,为啥子要当泼妇?又不是盘古开天地就有路,都是人修出来的!”

不知道是被徐将军的气势镇住了,还是被这番道理说动了,村民们各自散去,再不找茬儿。

路修好了,短短一年多,村里贫困村民从158人锐减至12人。而这位“冲锋陷阵”的将军,却被一场突发脑溢血打倒了。

2018年12月21日中午,他从村办公室出来,一头栽倒路旁,再也没有醒来。

从中江县向北100公里,革命老区江油,4月桃花遍野,游客如织。谁曾想到这里曾有的贫瘠、落后的另一番景象。

偏远的小坝村,自古“山高石头多,出门就爬坡”。

村里有人不认命,对着党旗发誓:“一定要带领乡亲们发家致富。”他要将这片贫瘠之地的资源盘活,改变青山的模样。

他就是小坝村党支部书记青方华。

接触过他的人,对他有个共同评价:有本事。

听说城里有人养娃娃鱼挣钱,他找到养殖场,塞给看门的200元钱,不但看到了鱼塘,还把项目引到村里来;

听说山地适合养羊,他买来肉羊,贫困户管养,合作社管卖,当年底就实现每只羊700元的收益;

听说100多公里外的邻县木耳种得好,他脑瓜子又亮起了光,跑去天堵种植大户的门,想学技术。晚上没地儿睡,就钻进附近山洞一躺,用树叶当被窝。如此近一个月,终于如愿以

(三)为民的情怀

2018年4月,广西壮族自治区扶贫办挂职融安县县委常委、副县长的蓝标河倒在了脱贫攻坚岗位上,年仅44岁。

蓝标河的微信名叫“向人民报告”。

向人民报告,报告什么呢?

蓝标河的哥哥蓝标松告诉我们,应该是一种报答父老乡亲的情怀吧。

“我们从小家很穷,但身为村干部的父亲对乡亲的困难有求必应,标河从小就耳濡目染。”

蓝标河参加工作以来,20多年间一直在扶贫战线上,几乎走遍广西全区百余个扶贫任务的县区。

有人不理解这种坚守,他笑着说:“我是穷苦人出身,穷怕了,能为贫困群众做些事,觉得特别值。”

那天,为起草全区脱贫标准体系的文件,他带着干部走访随机抽取的贫困户。赶到村子时已至下午5点了,还要渡水才能到,有人提议:“不如就近找几户算了。”他却坚持租了条船,到抽取的贫困户家了解情况,返回县城已是深夜……

“脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。”蓝标河赴融安挂职后,尤其能体会到习近平总书记这句话的意味深长。

调研、开会、讨论……他随身携带的笔记本里,密密麻麻写满了挂职以来的工作安排。“倒排工期”“盯紧专项规划”“越快越好”等紧迫的字眼,频频出现在笔记中。

大坡乡同仕村李建萍家6口人挤在泥巴房内,一月都吃不上一回肉。那天,蓝标河一脚泥一身水地走进屋门:“以后咱们就是亲戚了,我会尽力帮你们……”于是,蓝标河成了李建萍家的常客,大事小事都操心,李家日子再也不像从前。

2018年4月13日,周五。

结束了一天的繁忙工作,蓝标河匆匆从县城赶往同仕村,手里拎着鸡肉、猪蹄等熟食,叫上几个村民,走进村民黄永礼家,围坐在一起边吃边聊:

“今天来主要是想和大家一起商量下,今年脱贫咱们要干点啥。”

话音未落,同桌的4个帮扶对象立刻眼睛一亮。

“黄启广,你会编竹编,我来帮你推销,收入一定没问题。”

“黄德连,这几年金橘产业前景好,多把品质搞上去,不愁卖。”

……

他对每家情况都了如指掌。

大家劝他喝点自酿的葡萄酒,蓝标河摆摆手:“晚上回去还要赶个汇报材料。”

谁能想到,第二天晚上,他因连续加班、疲劳过度,猝然倒在工作桌前。手边笔记本上的下周工作计划,早已排得满满当当……

(上接1版)当精准扶贫的号角吹响,他带领李家坝村在“圆梦”的路上匆忙追赶:

1万株核桃树种下去了,百亩食用菌产业园拔地而起,7公里多的水泥路和便民路纵横交错,780多平方米的文化广场安装了健身器材,村里通向外界的唯一一座水泥桥也修好了……

2016年,整村脱贫的最后时刻,李和林大口吐血,一查,胃癌晚期。

这天,极度虚弱的他趴在妻子耳边说:“想去楼上再看看。”

肿胀的双脚已穿不上鞋子、迈不开步子,妻子两只手卡在李和林的腰间环成一个圈,自己上前一步,拽他挪一步。

15个台阶,挪着走了15分钟。

平台上,他痴痴地看着村里那一片白花花的木耳大棚。转过脸,将了将妻子有些花白的头发:“这辈子,我最对不起的是你。”

“怨不怨老李?”李和林去世两年后,我们问他的妻子。

女人说:“怨!”然后,背过脸去抹起眼泪。

也是这个女人,在丈夫去世当年将儿子送上扶贫路。那一年,她的儿子全票当选新一届村主任。她说不为别的,就是为了丈夫和大家伙儿的梦。

正是因为梦想,这些扶贫英雄们才有了舍小家顾大家的胸怀,才有了敢于牺牲的勇气;正是因为梦想,在贫困堡垒的攻坚之地,他们成为贫穷的掘墓者,成了百姓的知心人。

2017年5月,北京大学肿瘤医院。

“淋巴癌”。拿到诊断报告,她一天一夜没说一句话。

治疗进行了5个月,她再也坐不住了:“我们乡脱贫攻坚到了最后时刻,看病先放放!”

她不顾劝阻与医院签下协议:“自愿放弃化疗,回家自主选择医院治疗。”

这个急火火的女人,就是宁夏固原市泾源县黄花乡党委书记马新娟。

宁夏固原,好比西海固的心脏,位于六盘山区。1935年红军长征到这里,毛泽东豪迈地写下:“今日长缨在手,何时缚住苍龙?”

缚住贫穷的苍龙,是马新娟的梦想。

上胭村,远近闻名的贫困村,五十多户村民居住在一块河滩地里。那里,晴天都能踩出一脚水。可扶贫搬迁,一连好几任村领导班子都摆不平。

上任不久,马新娟把帐篷扎在了村口。

这天,马新娟带着村干部来到“钉子户”马老头家,马老头的儿子马而旦顿时急了,抡起锄头朝村干部砸来。

“想干啥?!”马新娟一个箭步,挡在前面。

“噼”的一声,锄头落在泥地上,砸出碗大个坑。好多村民闻声也聚拢过来。

随手拉过来一个板凳,马新娟往院当间一坐,听明白了马而旦的小心思:他家房子大,怕新分的房子面积吃亏,补偿款拿不到。

马新娟扳起手指头给他一项项算:“你家院子200平方米,再把西头旱厕都算上,一次性补偿能有16万多元。我给你打个包票。”

“山坡上的房子打水可方便?灶垒得得劲儿?”村民马虎林递了一句。

“自来水、新炉灶,包你满意。住上新房,儿媳们都好养活。”

……

夕阳西落,心头的结儿打开了。一院子的人黑着脸来,高高高兴兴地回。

半个月后,51户村民悉数签了搬迁协议。

就这样,在马新娟的带领下,村民们一个个“美丽”的致富梦春草一般疯长。

羊槽村姑娘多有一手好手艺。马新娟推动成立扶贫车间,40多个贫困妇女顺利就业。她们做的布艺手包、鞋垫、枕套、烫字葫芦远销北上广。

……

2018年春天,上胭村的桃花开了,39岁的马新娟的生命却走到了尽头。

一年后的春天,我们在上胭村的村头遇上村民马彩琴。

倦。

没有人知道,有先天性心脏病的他,是怎么熬过了那一个个漫漫寒夜……

铁打的身体也禁不住这样的劳累,青方华病倒了。从此左半身部分失去知觉,路都走不稳,跌跌撞撞,他却更忙了。有时忙极了,一只手解开衣扣,却怎么都扣不回去。再后来,干脆不扣了,无论刮风下雨,敞着胸膛。

有人不明白:“你这么聪明的脑壳,自己干早成富翁了,干吗整天起早贪黑,给别人作嫁衣裳啊?”

他嘿嘿一乐,眼一眯说:“家传的。”

2016年,小坝村摘掉贫困村帽子,成为乡里首个人均收入过万元的村。

就在这年的12月20日,在走访贫困户路上,青方华父子的车意外坠崖。儿子重伤,而48岁的青方华再也没有醒来。

至此,人们才慢慢理解他口中“家传”的含义。青方华一家几代,满门忠魂。

1935年红四方面军在江油与国民党军激战,在这里建立苏维埃政权。一个月内,9000江油子弟参加红军,其中就有青方华的爷爷杨松山。

杨松山临终前将幼子托付给邻居青家,这孩子就是青方华的父亲青文金。杨松山后来在战场上英勇殉国。青文金长大后,入了党,曾任村支部书记、乡长,带领一万百姓干了一辈子……

青方华走了,他的儿子青杨康复后,递交了入党申请书。

青家木屋椽子上,工工整整地刻着一排五角星。青方华曾这样对儿子说,青杨的“青”,是不忘养育恩;青杨的“杨”,是不忘来时路!

这就是信仰的力量——

它穿越时空,历久弥新,任凭岁月洗礼;它激励着一代又一代共产党人前赴后继,为人民奋斗终身。

从西南到西北,我们走过脱贫攻坚战场,深深地被它所震撼!

张秀代临终前,让儿子找来自己的入党介绍人。等人赶到时,张秀代已眼瞪瞪不能吐出一个字。

“我明白他的心,他就是想告诉我,他这辈子对得起入党誓词。”紧握着手,俩人眼中全是泪。

王新法曾在给妻子的信中剖析自己的内心:“如果入党是一种信仰的话,那么到目前为止,我还没有找到比共产主义更值得信仰的信仰。”

丁永华,贵州三都水族自治县普安镇阳基村第一书记,生前多次被警告血压过高,他却说:“没有谁不惜命,唯有共产党人不怕死。”妻子说,他穿的每件衣服上都佩戴有一枚党徽。

吴国良,云南昆明东川区汤丹镇扶贫办副主任,2018年4月26日因公殉职。这位“85后”小伙子,生前最喜欢《亮剑》里的李云龙,他常说:党员就要有党员的样子!

……

一次次深入的采访,犹如一场场深入灵魂的洗礼。

它让我们看到:信仰,是所有脱贫攻坚战场上的牺牲者的心灵密码,是他们共同的精神基因。

它让我们坚信:“心中有信仰,脚下有力量!”

……

清明将至,天安门广场,人民英雄纪念碑高耸入云。

这是一个追思怀远的日子,让我们从心底献上心香一瓣,祭奠这些在脱贫攻坚战场上牺牲的英雄们,为过去,为现在,为将来……

而告诫他们最好的行动就是,万众一心,奋斗不息,向着实现民族复兴伟大梦想的目标奋勇前进!

(记者赵承、熊争艳、姜琳、林晖、刘敏、谢俊、赖星、周楠)